

要速度不要命!

“疯狂电动车”改装乱、管理难亟待“一条龙”式监管

电动自行车“新国标”出台以来,不少城市针对超标电动车设置过渡期。然而记者调查发现,随着过渡期结束,仍有大量超标、拼改装电动车上路行驶,带来巨大的安全隐患。近年来,超标电动车引起的交通及火灾事故频发,但依旧有人不以为然,“把事故当故事听”,这背后是必须整治的改装乱象和亟待改变的监管困局。

满街多见超标车

时速不超过25公里、整车重量不超过55公斤、电池电压不超过48伏、带有脚踏骑行装置——这是电动自行车“新国标”的硬性指标,也是安全骑行的保障。截至目前,新修订的《电动自行车安全技术规范》(“新国标”)已出台3年多,各大城市近一两过渡缓冲期也陆续届满,但据记者观察发现,一些地方超标电动车依旧满街跑。

北京超标电动车3年过渡期已于今年10月31日结束。11月1日起,北京交警严查“驾驶拼改装电动自行车上道路行驶”等重点违法行为,发现违法者私自加装的电池大多没有品牌和参数,外观粗糙、质量堪忧,有的就用铁链子固定在脚踏板上。

记者注意到,不少改装车辆违法者为快递或外卖人员。有车主花费超出电动车本身两三倍的价格加装电池,经交警现场测量,电池电压达到78.5伏。部分车主称,他们在原车上牌照后才进行改装,目的就是为跑得更快,增加车辆的续航里程,多完成订单。

除了电动自行车保有量巨大的城市外,在县城、农村地区,执行“新国标”的力度更是普遍不够,超标电动车大量存在。

谁是改装的幕后推手?

电动自行车改装主要集中在解除限速和加装电池增加续航里程等方面。这些车辆是如何改装的?记者调查发现,部分商家推出解除限速和智能防查系统,合规电动车摇身一变就“超标”。

在山西太原某知名电动车品牌专卖店,商家表示售卖的都是“新国标”电动车,不过店员将车上的几根电线一连,直接就解除了限速。“带你体验速度与激情。”这位销售人员说,“解除限速后,车辆最高时速在60公里至70公里,而且不管速度多快,速度表上只显示25公里/小时。”

有受访者告诉记者,一些非主流品牌电动自行车,出厂直接预留改装操作空间,简单操作之后就能实现提速。记

者也在网上找到数个相关视频,其中一段视频教程显示,将某品牌电动自行车关掉电源,随便捏刹车杆,把电门拧到底保持住,再打开电源,保持一分钟左右,限速就被解除了。

而一些知名品牌则有专用的控制器、解码器。记者走访太原电动自行车市场发现,几乎所有电动车品牌经销处购买后都可以解码。而网上售卖的解码器更是琳琅满目,电商平台上可以随意购买,售价从几十元到100多元。其中部分商品明确标有“解除限速”“恢复限速”等字眼。商家也专门附带了教程,“5分钟搞定”“女士都能操作”。

此外,有销售者称,有的厂家在电动自行车出厂环节就预留了更大的电池空间,这为电池改装提供了方便。根据消费者自己的选择,标准的48伏、超标的60伏和72伏电池都可以购买并安装。

分类治理与“全生命周期”监管势在必行

相关专家表示,改装车辆数量不少,亟待分类处置,应协调多个部门对电动自行车从生产、上牌、上路及回收实施“全生命周期”闭环监管。

全国自行车标准化技术委员会观察员贾永峰表示,按照“新国标”要求,对车辆应当分级处理。比如,对于篡改电池种类、擅自提升电池容量、解除限速、提升速度等改变其产品属性的严重违法行为,要严厉查处;对于拆卸脚踏骑行装置、加装车辆外形塑件、保险杠等改变外观行为,其带来的危害相对不是很严重,要及时纠正。

要在生产环节严堵改装的“后门”,禁止提速设“暗码”行为。按照“新国标”,电动自行车的软硬件均应具有防篡改设计,防止擅自改变最高车速、功率、电压、脚踏骑行等。受访人士表示,企业应自我规范,监管部门也要加强对企业的监管和抽检,从源头上压缩私自改装的空间。

据不完全统计,我国电动自行车的社会保有量约3亿辆,数量多,监管涉及工信、市场监管、交通、应急等多个部门,建议在政府层面统一协调,变“九龙治水”为“一条龙”式监管。记者了解到,在浙江省,一种全链条、全流程、全闭环监管模式正在实施,实现了从生产、销售、登记、骑行、充电、维修到回收全过程监管。“目前,做好监管已不存在技术障碍,关键是政府的决心。”贾永峰说。

此外,针对快递、外卖等使用群体,除了加强管理外,各平台、公司还要主动适应、带头遵守“新国标”要求,对原有配送算法进行调整、优化,建立更加人性化的考核机制,让骑手安全骑行。

(据新华社北京11月14日电)

格拉斯哥气候变化大会就《巴黎协定》实施细则达成共识

据新华社英国格拉斯哥11月13日电 《联合国气候变化框架公约》第二十六次缔约方大会(COP26)13日晚在英国格拉斯哥闭幕。大会达成决议文件,就《巴黎协定》实施细则达成共识。

10月31日开幕的COP26是《巴黎协定》进入实施阶段后召开的首次缔约方大会,原计划12日闭幕,但直至13日才完成谈判。

中国代表团团长、生态环境部副部长赵英民在会后表示,本届大会达成《巴黎协定》实施细则,对于维护多边主义、聚焦《巴黎协定》落实具有重要意义,将开启全球应对气候变化的新征程。不过,在发展中国家长期关切的适

应、资金和技术支持等方面,本届大会虽取得一定进展,但还有遗憾和不足,广大发展中国家对发达国家早已承诺的每年1000亿美元还没有到位表达了极大失望。

联合国秘书长古特雷斯在大会闭幕后发表视频声明,与会各方迈出了重要的步伐,但还“不够”,发达国家、金融机构和技术持有者应结成联盟,共同帮助新兴经济体减排、加速转向绿色经济。他呼吁发达国家兑现每年提供1000亿美元帮助发展中国家应对气候挑战的承诺。此外,古特雷斯还对中国和美国在大会期间发布强化气候行动联合宣言表示欢迎。

印度警方打死26名反政府武装分子

据新华社新德里11月13日电 据印度媒体13日报道,印度警方当天在该国西部马哈拉施特拉邦展开的一次行动中,打死26名反政府武装分子。

据《印度教徒报》报道,印度警方

13日在马哈拉施特拉邦加德奇罗利地区与纳萨尔派反政府武装发生交火,打死26名武装分子。警方有多人受伤。在被打死的武装分子中,可能有一名纳萨尔派反政府武装头目。

厄瓜多尔监狱暴乱死亡人数增至68人

据新华社墨西哥城11月13日电 基多消息:厄瓜多尔总检察院13日通过社交媒体表示,该国西部瓜亚斯省首府瓜亚基尔一所监狱12日晚发生的监狱暴乱已造成68名犯人死亡、25人受伤。

厄瓜多尔总统府13日下午发表声明,发生暴乱的监狱当天下午再次发生囚犯冲突,冲突造成的伤亡数字尚未统计。警察和武装部队已进入监狱维持秩序。

中国银行开平支行案主犯许国俊被遣返回国

据新华社北京11月14日电 11月14日,在中央反腐败协调小组国际追逃追赃工作办公室的统筹协调下,经有关部门和广东省监察机关共同努力,外逃20年的职务犯罪嫌疑人许国俊被强制遣返回国。

许国俊,男,中国银行开平支行原行长,涉嫌会同开平支行前后两任行长许超凡、余振东贪污、挪用巨额公款,2001年外逃美国。中方有关部门积极开展国际司法执法合作,锲而不舍地开

展追逃追赃工作,余振东、许超凡分别于2004年、2018年被遣返回国,办案机关和中国银行已从境内外追回涉案赃款20多亿元人民币。

中央追逃办负责人指出,许国俊涉案金额特别巨大,畏罪外逃且负隅顽抗,影响十分恶劣,其归案标志着开平支行案追逃追赃工作历经20年取得重大成果,也充分证明不管腐败分子逃到哪里、逃匿多久,都难逃法律的制裁。



九防康养
JIUFANG KANGYANG SHOES



CCTV
央视热播品牌



透气帮面



安全防护



弹性缓震

九防康养鞋2021冬款上市

读者价:188元/双

功能特点解析:

侧翼固形防崴

全面的透气鞋面融入一体形成工艺,鞋身添加防水工艺,让您出行无忧。




黑色 (39~44)



酒红 (36~40)



飞织科技帮面
一体化轻盈透气帮面
缔造酷爽舒适体验



一体化袜套鞋口
如袜子般亲密包裹脚踝
柔软有弹性,舒适便捷



松紧鞋带设计
穿脱方便,根据个人穿着脚
情况自由调节松紧程度。



全掌抓地科技
增加地面摩擦系数,牢牢
抓地不易滑,走哪都安全。

地址: 报业国贸大厦一楼欢乐购 电话/微信: 13839165077 广告